



## ■关注台风“卢碧”

# 南安市领导带队检查指导防汛防台工作

本报讯(记者 庄晓丽)今年第9号台风“卢碧”已于5日11时20分前后在广东汕头南澳县沿海登陆。昨日上午,南安市委书记林荣忠带队到霞美、金淘、美林,实地检查指导防汛防台工作。

县道324线(原省道308线)滨江基地红绿灯路口段由于地势较低,雨水管道存在堵塞现象,容易发生积水情况。林荣忠深入现场了解积水情况,要求乡镇、部门要及时对积水关

键部位的淤泥、砂石进行清理疏通,尽快排除积水,保证群众出行安全;同时要定期进行清理,确保雨季期间下水道排水通畅。

在察看江北大道会展中心段时,林荣忠要求,要完善城市排水防涝系统规划建设,加快管道改造升级,增加大口径排水管,提升城市排水防涝能力;要加强市政排水管网网的日常管理与维护,保障管网正常运行。

在南洪公路美林街道玉叶村铁路桥下路段,林荣忠详细察看、听取了路旁排水设施情况,要求要改造排水沟渠,以铺排大口径管道或拓宽加深沟渠的方式,完善排水设施建设,并要抓紧施工、尽快落实。

当天,林荣忠还来到金淘镇钱山村草埔进行检查。3日傍晚,金淘镇钱山村草埔由于地势较低,水位上涨,多家住户被淹。当晚,救援人员挨家挨户搜救被困人员,安全转移群

众34人,其中包括两名八旬老人。林荣忠走访了这两位老人,叮嘱他们要注意安全,眼下雨情持续,不要返回老房子居住。

检查中,林荣忠要求镇、村干部要密切关注雨情、水情和汛情,及时对河道清淤疏浚,清理杂草杂物,完善水利设施建设,防止危旧房转移人员“回流”。

市领导黄育奇、曾惠阳参加检查。

## “2020中国轻工业百强企业”公布 南安1家企业入选

本报讯(通讯员 陈小萍 尤小珍 记者 苏明明)近日,由中国轻工业联合会主办、中国轻工业信息中心承办的轻工业百强企业高峰论坛在北京举办,会上发布了2020年度“中国轻工业百强企业”等4个榜单,其中,南安企业九牧集团入选“2020中国轻工业百强企业”。

## 南安市获中央资金150万元 支持农业生产社会化服务

本报讯(通讯员 李瑛 记者 陈亮亮)近日,南安市拨付中央农业生产发展专项资金150万元,主要实施农业生产社会化服务面积1.5万亩,支持小农户通过生产托管为主的服务方式,广泛接受各类农业生产社会化服务,融入特色现代农业发展大格局,促进农业生产服务水平明显提升,受服务农户对托管服务满意率达80%以上。

## 南安兑现国内参展补助金超1354万元 惠及企业391家(次)

本报讯(通讯员 郑月娥 记者 陈亮亮)近日,南安市财政局兑现国内参展补助资金1354.59万元,福建省泉州市华钻金刚石工具有限公司、泉州市大鲨鱼机械科技有限公司、福建省邦手氟塑制品有限公司等391家(次)企业获得补助。

近年来,南安市积极鼓励企业开拓市场,大力支持企业参加国内外展会,出台了一系列政策措施,对参展企业参加国内展会(不含南安市主办或承办的全国性、区域性展会)按其参展期间实际发生的展位费给予补助,其中国际性展会补助50%,全国性展会补助40%,国内区域性展会补助30%。

## 党史学习教育在南安 我为群众办实事

## “交房即交证”活动常态化 南安发放不动产证682本

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 林传旭)4日,南安市不动产登记中心联合交易中心、税务部门,在柳城街道西溪半岛小区举行“我为群众办实事”暨“交房即交证”活动,现场为26名业主代表发放不动产证书。

据了解,南安市不动产登记中心把新建商品房“交房即交证”活动作为践行“我为群众办实事”的一大重要举措,在全市新建商品房项目中大力推行。此次“交房即交证”活动,是南安市继“源昌盛景湾”小区后,举办的第二场“交房即交证”活动。

“交房即交证”是一种新的服务形式,即在购房者和开发企业协商一致的基础上,由购房人委托开发企业代为集中查询房产信息、代缴契税、代为办理不动产权证书。“南安市不动产登记中心相关负责人介绍,“交房即交证”是指通过规划核验、工程竣工验收备案的房地产项目,在房屋交付使用的同时,向购房者交付不动产权证书,维护了开发企业和购房人的合法权益,增强了企业和群众的获得感。

“该项改革的实施,改变了以前购房人购买商品房入住后,要等待一两年甚至更长时间才能拿到产权证,影响购房者落户、子女入学、银行贷款、房屋交易的状况,实现了一手拿钥匙,一手领‘房本’,实现了住权与产权同步。”该负责人表示,通过“交房即交证”举措,让业主在交房时就能拿到不动产权证书,不仅有利于及时解决小产权房、水电开户等民生问题,大大保障了购房人的合法权益,还便利了不动产交易,缩短了工作周期,防范了购买风险,规范了开发秩序。

截至目前,南安市新建商品房“交房即交证”已实现常态化,全市“交房即交证”活动共计发放不动产证书682本,群众幸福感、获得感显著提升。

## 台风“卢碧”昨日二次登陆 今明两天南安仍有暴雨到大暴雨 渔船全部回港避风 救援队伍24小时备勤

本报讯(记者 庄树鸿 李想 通讯员 郑美燕 高习 吴双龙 文图)昨日11时20分前后,今年第9号台风“卢碧”在广东汕头南澳县沿海登陆,并于16时50分前后在福建省漳州市东山县沿海再次登陆。18时其中心位于漳州市东山海湾内,预计台风中心将以每小时10公里左右的速度向偏北方向移动,强度逐渐减弱。

此外,今年第10号台风“银河”和第11号台风“妮妲”于昨日14时在西北太平洋洋面生成,分别向东北方向和偏北方向移动,预计未来对南安市无影响。

5日19时05分,南安市气象台继续发布“暴雨预警Ⅱ级”和“台风预警Ⅲ级”。受台风外围云系影响,昨日白天南安市普降中雨到大雨,局部暴雨。根据最新的雨量统计,5日8时—18时累积降水,全市共9个乡镇超过50毫米,其中,南安翔云镇降水量为87.7毫米,为全市最大。

记者从南安市防汛抗旱指挥部了解到,截至目前,全市138艘渔船(其中石井126艘、水头12艘)已全部回港避风,渔船上人员共计138人已撤离上岸。港口码头和滨海景区景点、离岛离岸旅游活动应关停10个,已关停10个,100%关停。沿海客渡运航线停运1航,已停运1航,100%停航。涉海在建工地、海上施工作业平台应关停4个,已关停4个,100%关停。相关行业主管部门牵头组织做好高空、在建工地、地质灾害点、水利工程、城乡内涝防范,确保在台风影响之前,及时排除隐患,确保安全。

南安市防指根据目前降雨情况



暴雨间隙,市政环卫的工人们抓紧清理路面因积水留下的淤泥,疏通下水管道保障路面排水。

及台风发展态势,分别于1日、4日发出防汛备勤通知,要求省防汛机动救援支队在8月8日前,每天安排30名救援人员和相关救援装备、车辆24小时备勤,扎实做好行动方案准备,确保灾害发生后第一时间抢险救援救灾;同时要求各乡镇(街道、开发区)、市水利局、城市管理局、自然资源局、应急管理局要加强值班值守和隐患排查,安排充足的抢险救援力量进行备勤,确保随时拉得出、用得上。

8月5日17时58分,南安市自然资源局发布地质灾害气象风险橙色

预警Ⅱ级,地质灾害发生可能性大。截至8月5日,全市共下沉一线干部2816人次,排查地灾点128处,排查高陡边坡、低洼、内涝、危房等危险区域149处,转移群众221人,确保安全度汛。

根据南安市气象局预报,受台风影响,6日,南安预计会有暴雨到大暴雨,24小时雨量100—140毫米,局部可达180毫米,局部地区有短时强降雨和7—9级大风等强对流天气,气温26℃—29℃。7日,南安预计有暴雨到大暴雨,气温26℃—32℃。8日,南

安预计有中雨到大雨,局部有暴雨,气温26℃—34℃,风力明显减弱至5—6级,阵风7级。

南安市气象部门提醒,最近降水天气多,市民朋友出行要关注天气变化,增添衣物,谨防感冒。户外人员遇上下雨,应当躲入有防雷设施的建筑物或者汽车内,不要在树下、电杆下、塔吊下避雨。雨天路滑,极易发生交通事故,外出以及上下班的市民朋友们在行驶过程中还要多加注意,途经依山而建的高速公路时,要注意观察,谨慎行驶。

## 干部连夜转移受困村民 群众自发抢修道路护坡



■本报记者 赖香珠 通讯员 黄达明

4日深夜,天空下着瓢泼大雨,但在省新镇茂盛东路附近的村道上,仍有一群身影在雨中忙碌,他们手拿铁锹、锄头,正在合力抢修水毁护坡。

连日来,受强降雨影响,南安各乡镇街道出现不同程度的险情,当地干部群众不等不靠,积极开展抢险救灾工作,涌现出了一幕幕令人暖心的画面。

### 村民自发组成“道路抢修队”

“快!快!快!再多搬一些沙袋,堵住水流!”3日晚,受强降雨影

响,省新镇檀林村龙水自然村村道被洪水淹没,该村干部和群众知情情况后,立刻冒雨奔赴现场抢修。

3日21时许,村干部黄种直在巡视时发现,村里新修的道路被洪水淹没,桥洞都被树枝等垃圾堵住了,桥面不仅垃圾堆积,而且水流湍急,再不清理,后果不堪设想。发现这一情况后,黄种直立刻在微信群“喊”了起来:“村道被洪水淹了,桥面都是垃圾,大家快来帮忙!”

面对险情,村中壮年、妇女、老人第一时间自发组建30人左右的“道路抢修队”,集中力量开展道路抢险疏通工作。

抢修现场,在湍急的水流中,村干部和村民并肩作战,清理泥块和垃圾,就近取土、运载沙土、装卸沙袋、围堵洪水……他们分工明确,全身湿透,却毫无怨言。经过一个小时的抢修,道路才清理完毕。

“第二天,发现道路下方出现塌

陷,村民又自发组织到现场填运沙土,大家有力出力,将自家的农用车和土方车都开了出来,昼夜不停,快速修复堤岸。”檀林村村委主任黄开明告诉记者。

村民黄剑军是位挖掘机师傅。这两天,他一直开着挖掘机在现场运载沙土。“这条路是檀林村龙水自然村连接外界的重要通道,眼看路要被冲毁,心里很着急,我作为村里的一分子,出力是应该的!”

记者了解到,经过连续一天两夜的抢修,目前该护坡已经抢修完毕,为群众提供安全畅通的出行条件。

### 镇村干部1小时转移10多名受困群众

暖心的一幕,还发生在省新镇南金村三户困难户家中。

“走,咱们到这几户低洼地带住户家中看看,务必确保他们的安全。”3日20时许,省新镇南金村驻村干部

李志海、陈文彬带着驻村干部和村两委,在夜色中冒雨出行。

让他最放心不下的,就是住在危房和低洼地带的村民。当巡逻队来到第一户村民家中时,被眼前的情景惊呆了。

“蹚水来到困难户家中时,洪水已经淹到大腿处,涌入群众家中,家具被洪水冲散,村民都躲在楼梯上,不敢往楼下走,小孩被吓得哇哇大哭。”南金村党支部书记尤文忠告诉记者,这座小小的危房住着10多口人,再不转移十分危险。

顾不上连续巡逻的辛劳,镇村干部们迅速背起4个孩子,搀扶着老人涉水前行,快速向安全地带转移,并将村民一家安置到村部。

“幸好你们来了,不然我们就危险了。”脱离危险后,村民尤国珍一家感激地说。

记者了解到,当晚南金村共转移安置3户15位村民,他们闻“汛”出动,连夜撑起了“安全伞”。